






































 

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  521
 ـرفتارحركتی و روانو پاسخنامه   سؤالات   شناسی ورزشیعلوم ورزشی 
82ـ دكتري  (8112كد ) 

 شناسی ورزشیو روان رفتار حركتیـ  علوم ورزشیسؤالات   
 

 گیري در تربیت بدنی، رشد جسمانی و حركتی، كنترل و يادگیري حركتی(مجموعه دروس تخصصی )آمار، سنجش و اندازه

 1 ترتیب کدام است؟، در مجموعه جدید میانه و نما به، دو واحد اضافه کنیم3ضرببه اعداد م 3تا 2اگر در مجموعه اعداد فرد بینـ 

 22و  25ـ نما:  22میانه: ( 2 22و  22ـ نما:  21میانه: ( 5

 ـ نما نداریم. 22میانه: ( 4 ـ نما نداریم. 21میانه: ( 2

 2 اند وکیلوگرم بهبود بخشیده 6برداری مشخص شد که نصف این ورزشکاران رکورد خود را نهدر یک رکوردگیری مجدد از اعضای تیم ملی وزـ
1
4

از  

 اند. در رکوردگیری جدید میانگین رکوردها چه تغییری کرده است؟کیلوگرم کاهش داشته 2آنان نسبت به رکورد قبلی خود 

1/( 2 کیلوگرم افزایش 5( 5 2/( 2 کیلوگرم کاهش 5  کیلوگرم افزایش 4 (4 کیلوگرم افزایش 5

 3 اند را اندازه گرفته است. احتمال صورت تصادفی از بین جامعه مورد نظر انتخاب شدهنفری که به 11فرض کنید پژوهشگری میانگین قد یک نمونه ـ

1/اینکه این میانگین به اندازه   تر باشد، چند درصد است؟انحراف استاندارد از میانگین جامعه بزرگ 96

5 )/97 5   2 )21 2 )1 4 )/2 5   

 4و واریانس خطاها برابر با 8ها برابر با در یک آزمون فوتبال، میانگین تعداد خطای آزمودنی ـ/  7است. تقریباً چند درصد افراد کلاس بیشتر از  25

 اند؟خطا داشته

5 )29 2 )94 2 )51 4 )2 

 1بـرود، بـار دراز و نشسـت  11است. اگـر یـک فـرد  1و میانگین نمرات آزمون 21ساله،  12آموزان واریانس نمرات آزمون دراز و نشست دانش ـ

 او کدام است؟ Tو Zترتیب )از راست به چپ( نمرهبه

  3و 2(4  4و 1( 2  6و 5( 2  7و 2( 5

 6متر، نمره 24ورزشکار ایران در مسابقات پرتاب وزنه با ثبت رکورد  ـz  متـر  21را برای خود کسب نمود. اگر میانگین رکوردهای ایـن مسـابقه  2

 باشد، واریانس رکوردها کدام است؟

5 )5 2 )/1 5   2 )/2 25   4 )2 

 7 در درس رفتار سازمانی در ورزش دانشگاهـxV S / A 2 2 25 Xو , / 13 است. این فـرد  12حاصل شده است. نمره شخصی در این درس  5

 حدوداً از چند درصد کلاس کمتر گرفته است؟

5 )52 2 )24 2 )5   4 )94 

 8 2/و واریانس نمرات 14در درس آناتومی ورزشی دانشجویان کارشناسی دانشکده تربیت بدنی یک دانشگاه، میانگین نمرات ـ باشـد. رتبـه می 25

 دام است؟است. نمره خام وی ک 84%درصدی فردی در این درس حدوداً

5 )/16 5   2 )/15 5   2 )/13 5   4 )/11 5   

 9است. مقدار ضریب تغییرات کلاس چند درصد است؟ 18ا برابر باهو مجموع مجذور نمرات آن 18نفره، مجموع نمرات افراد 2ـ در یک کلاس 

5 )1   2 )/66 6   2 )/35 7   4)/33 3  

 11 بالاترین طبقه یک مجموعه دادهـ( )12  کدام است؟ 1باشد. نقطه درصدیمی 15

5 )/13 5   2 )15   2 )/15 5   4 )16   

 11 وتبال دانشجویان یک دانشگاه، مربی این تیم کدام ویژگی وسیله سنجش را باید مـورد گیری دقت وسیله سنجش توان عضلانی تیم فبرای اندازهـ

 محاسبه قرار دهد؟

 پایایی( 4 ضریب دشواری( 2 عینیت( 2 روایی )مربوط بودن(( 5

 12 بهترین روش ارزشیابی متربیان یک مدرسه فوتبال که از سطح مهارتی متفاوتی برخوردار هستند، کدام است؟ـ 

 نسبی( 4 نمایی( 2 ملاکی( 2 خیصیتش( 5

 13 ؟رودنمیکار های تعیین پایایی یک آزمون بهکدام مورد، در شمار روشـ 

 ضریب آلفای کرونباخ( 4 تمایز سنی( 2 کودر ـ ریچاردسون( 2 های موازیفرم( 5
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 14 بار بلند کند، چقدر است؟ 1کیلوگرمی را توانسته  9در آزمون یک تکرار بیشینه، حداکثر قدرت فردی که وزنه ـ 

5 )1   2 )54  2 )59 4 )41 

 11 گیرد؟های زیربیشینه قرار میکدام آزمون آمادگی هوازی، در طبقه آزمونـ 

 بروس و یک مایل( 4 استراند و کانکانی( 2 پله کوئینز و راکپورت( 2 کوپر و بروس( 5

 16 و اسکات، مربوط به کدام رشته ورزشی است؟ های مهارتی فاکسآزمونـ 

 بدمینتون( 4 فوتبال( 2 بسکتبال( 2 تنیس( 5

 17 گیری قدرت کدام مورد کاربرد دارد؟کابل تنسیومتر، برای اندازهـ 

 ایزومتریک( 4 ایزوتونیک( 2 مطلق( 2 ایزوکینتیک( 5

 18 شود؟استفاده می های ولز، برای سنجش کدام فاکتور در آمادگی جسمانیآزمونـ 

 پذیریانعطاف( 4 قدرت عضلانی( 2 تعادل پویا( 2 تعادل ایستا( 5

 19 رود؟کار میتست کورنیش، برای کدام رشته ورزشی بهـ 

 فوتبال( 4 هندبال( 2 والیبال( 2 بسکتبال( 5

 21 جهت ارزیابی کدام عامل آمادگی جسمانی مناسب است؟«استراند»آزمون ـ ، 

 حداکثر اکسیژن مصرفی( 4 استقامت پا( 2 توان پا( 2 سرعت( 5

 21 کدام جمله با تغییرات در نسبت بدن در طول نمو سازگار است؟ـ 

 تر از پهنای شانه در تمام سنین است.پهنای لگن بزرگ( 5
 تفاوت جنسی در رشد محیط سر پس از بلوغ قابل توجه است.( 2
 یابد.زایش سن کاهش مینسبت قد به طول کلی بدن به تدریج با اف( 2
 تر از دختران است.گرچه دو جنس از نسبت طول ساق و تنه مشابهند ولی ساق پسران پس از بلوغ کوتاه( 4

 22 اولین لایه متافیز / فرافیز متصل به دیافیز استخوان در حال رشد، کدام مورد است؟ـ 

 ضروفناحیه تکثیر غ( 2 هاهای خونی و استئوبلاستناحیه مویرگ( 5
 های بزرگ شدهسلول( 4 شده های کلسیفیهسلول( 2

 23 یابد؟کدام مورد در طول رشد کاهش میـ 

 سلولینیتروژن پروتئین برون( 4 نیتروژن پروتئین سارکوپلاسمی( 2 درصد نیتروژن کلی( 2 نیتروژن غیرپروتئینی( 5

 24یابد؟اهش میکدام مورد از تولد تا بزرگسالی در هر میکرولیتر خون ک ـ 

 های سفیدگلبول( 4 های قرمزگلبول( 2 هاتروسیتاری( 2 هموگلوبین( 5

 21کدام مورد با طرح تحقیق مقطعی سازگار است؟ ـ 

 ها به طور مکرر در سنین متفاوتمشاهده آزمودنی( 5
 پیگیری به غیر از زمان شروع تا تثبیت و تسلط تکلیف جدید( 2

 متفاوت در یک نقطه زمانی مشاهده آزمودنی با سنین( 2
 های مختلف در طول زمانمتولد سال هایپیگیری گروهی از آزمودنی( 4

 26کف پای صاف سالمندان، به علت کدام مورد است؟ ـ  

 توارثی( 4 ضعف عضلات اندام تحتانی( 2 مادرزادی( 2 ایحادثه( 5

 27 کدام مورد مربوط به بیماری آکندروپلازی است؟ـ 

 اختلال در نمو طولی استخوان دراز( 2 های مختلف بدنتناسب در بخش نبود( 5
 هوش غیرطبیعی( 4 بودن رشد جمجمه و تنه غیرطبیعی( 2

 28 است؟ های سردسیری سازگارورد با اقلیمکدام مـ 

 های کوچکه بزرگ و اندامتن( 4 های بزرگتنه بزرگ و اندام( 2 های کوچکتنه کوچک و اندام( 2 های بزرگتنه کوچک و اندام( 5

 29 های جنسی در طول نمو کودکی اول، درست است؟کدام مورد در خصوص تفاوتـ 

 شود.کنترل حرکتی پسران زودتر فراگرفته می( 2 ضربان قلب دختران کمتر از پسران است.( 5
 شود.اگرفته میکنترل مثانه دختران زودتر فر( 4 شود.کنترل زبان در پسران زودتر فراگرفته می( 2
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 تی(گیري در تربیت بدنی، رشد جسمانی و حركتی، كنترل و يادگیري حركمجموعه دروس تخصصی )آمار، سنجش و اندازه
 
 ، میانه برابر است با:3تا 2در مجموعه اعداد فرد بین  «1»ـ گزینه 1 21 23 25 27 29 25, , , , ¾ºIÃ¶  

 در این مجموعه نما نداریم.
 میانه و نما برابر است با: ، دو واحد اضافه کنیم،2به اعداد مضرب  3تا 2حال اگر در مجموعه اعداد فرد بین

   

21 23 25 27 29

2 2

23 23 25 29 29

, , , ,

, , , ,

 

 .22و  22و نما برابر است با  21حال میانه برابر است با 

  
 گردد.ماییم به همان نسبت به میانگین اضافه و یا  از آن کم میهرگاه عدد ثابتی را به کلیه رکوردهای یک گروه اضافه و یا کم ن  «3»ـ گزینه 2

kg اند، بنابراین داریم:کیلوگرم بهبود بخشیده 1نصف ورزشکاران رکورد خود را  برداری،در رکوردگیری مجدد از اعضای تیم ملی وزنه 
1

6 3
2

  

1
4

/ اند، بنابراین داریم:کیلوگرم کاهش داشته 2قبلی خود  ها نسبت به رکوردآن  kg 
1

2 5
4

  

x حال داریم: / / kg  3 5 2 5kÄk]  
2/بنابراین در رکوردگیری جدید میانگین رکوردها   یابد.کیلوگرم افزایش می 5

  
 صورت سؤال مبهم است و دو حالت محتمل خواهد شد.  «4و  3»ـ گزینه 3

|)xPصورت بایداگر هدف طرح سؤال یافتن احتمال فاصله بین میانگین نمونه و جامعه باشد، در این X | / )  1 محاسبه گردد ولی اگر هدف  96

xP(Xصورتدر اینیافتن احتمال اینکه میانگین نمونه از میانگین جامعه صرفاً بزرگتر باشد،  / )  1  باید محاسبه گردد. 96

 بنابراین در حالت اول خواهیم داشت:

x
x

X
P(| X | / ) P( / ) P(| Z | / ) P(Z / ) ( P(Z / )) ( / ) %


              


1 96 1 96 1 96 2 1 96 2 1 1 96 2 1 975 5 

x اما در حالت دوم خواهیم داشت:
x

X
P(X / ) P( / ) P(Z / ) P(Z / ) / % /


            


1 96 1 96 1 96 1 1 96 1 975 2 5 

  

 شود:با توجه به فرمول مقابل محاسبه می zه عملکرد بهتر است، نمرهبا توجه به اینکه تعداد خطای کمتر، نشان  «1»ـ گزینه 4
x x

z
sd


  

 ابتدا باید واریانس را به انحراف معیار تبدیل کنیم:

(sd) / / 25 5nIÃ•¶›HodºH  

z
/ /


  
8 7 1

2
5 5

  

 
 اند.خطا داشته 2افراد کلاس بیشتر از  98%با توجه به منحنی فوق تقریباً

  
 داریم: zبا توجه به فرمول نمره  «2»ـ گزینه 1

x x
z sd

sd


  25 5,  

z


  
15 1 5

1
5 5

  

z فرد برابر است با: این zنمره 1  
 داریم: Tبا توجه به فرمول نمره

T z T ( )     1 5 1 1 5 6  
 باشد.می 6این فرد نیز برابر با Tنمره
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 داریم: zهبا توجه به فرمول نمر  «3»ـ گزینه 6
x x

z
sd


  

sd انحراف معیار 

sd sd /
sd


     
24 21 3

2 2 3 1 5
2

  

1/انحراف معیار برابر با  باشد، بنابراین واریانس برابر است با:می 5

V ( / ) /   2 21 5 2 25uºIÄnH» (nIÃ•¶ ›Hodº H)  

  
 داریم: zبا توجه به فرمول نمره  «4»ـ گزینه 7

x x
z

sd


 

sd V / /

/ /
z

/ /

  

 
   

2 25 1 5

12 13 5 1 5
1

1 5 1 5

 

  
zفردی که 1 تر قرار دارد.نافراد پایی 84%را کسب کرده باشد، تقریباً از 

  

 داریم:zبا توجه به فرمول نمره  «2»ـ گزینه 8
x x

z
sd


 

 باشد. حال داریم:می 5باشد برابر با  84%بالاتر قرار داشته باشد یا رتبه درصدی وی 84%فردی که از حدود zنمره

x x x
z / x x /

sd /

sd / /

 
       

 

14
1 1 5 14 15 5

1 5

2 25 1 5

 

15/نمره خام این فرد برابر با  باشد.می 5

  
 با توجه به فرمول ضریب تغییرات داریم:  «4»ـ گزینه 9

sd
CV x

x
     

18
1 9

2
RHoµº “¼µ\¶

jHk•U

  

sd ( ) ( )       2 218
9 9 81 9 3

2
RHoµº n»m\¶ “¼µ\¶

¸Ã«ºIÃ¶

jHk•U

  

 حال داریم:

/   
3 3

1 33 3
9 9

RHoÃÃ™U KÄo†   

  
 ها در زیر آن قرار دارد.گذاری، پیوسته است که درصد معینی از دادهای در مقیاس ارزشنقاط درصدی ارزش عددی نقطه  «3»ـ گزینه 11

nP م:با توجه به فرمول نقطه درصدی داری Cf
p L ( ) i

f


    

شود. در سؤال نظر در آن قرار دارد مشخص می ای که ملاک موردطبقهباشد، بدین وسیله می nPاولین مرحله برای محاسبه نقاط درصدی، محاسبه

nP n 
1
1

 کنیم.، به ستون فراوانی تجمعی مراجعه میnPپس از محاسبه است. Nبرابر با خود 

رابر با بnPشود. در سؤالعنوان نقطه درصدی مورد نظر انتخاب میعیناً در ستون فراوانی تجمعی وجود داشته باشد، حد بالای طبقه بهnPهرگاه مقدار
Nاست که برابر باCf طبقه بالا( )12 /است. بنابراین نقطه درصدی برابر است با 15 / 15 5 15 5  

  
 اندازه بگیرد.گیری آن ساخته شده است، منظور اندازهت که رفتار یا خصیصه معینی را که بهروایی: آزمون وقتی دارای روایی اس  «4»ـ گزینه 11

 دادن به هر آزمودنی است.عینیت: توافق نزدیک بین دو یا چند داور در نمره
 گیری و ثبات و پایداری آن است.دقت اندازه پایایی: منظور از پایایی،

 وان عضلانی تیم فوتبال دانشجویان یک دانشگاه، مربی این تیم باید پایایی وسیله سنجش را مورد محاسبه قرار دهد.گیری دقت وسیله سنجش تبرای اندازه
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، از این ارزشیابی ها و میزان آمادگی افرادمنظور آشنایی با سطح تواناییارزشیابی تشخیصی: قبل از شروع برنامه تمرینی یا آموزشی، به  «4»ـ گزینه 12
 کنند.استفاده می

های آموزشی و تمرینی مورد نظر تعیین اگر برای مقایسه، معیار یا ملاک مطلقی مشخص کنیم و براساس آن ملاک مطلق، ردی یا قبولی افراد را در دوره
 ایم.کنیم، ارزشیابی ملاکی انجام داده
( ارزشیابی 2( ارزشیابی شخص با کلاس، 5کند: ایگاه فرد را در کلاس به دو گونه مشخص میگیرد که جای صورت میارزشیابی نسبی از طریق مقایسه

 باشد.شخص با خودش که برای تعیین میزان پیشرفت فرد می
 بهترین روش ارزشیابی افراد یک مدرسه فوتبال که از سطح مهارتی متفاوتی برخوردار هستند، ارزشیابی نسبی است.

  
 شود:های زیر استفاده میگیری و ثبات و پایداری آن است. برای برآورد پایایی آزمون از روشهمنظور از پایایی آزمون، دقت انداز  «3»ـ گزینه 13
 ( بازآزمایی5
 های موازی( فرم2
 های زیر است:( تعیین همسانی درونی آزمون که خود شامل روش2
 (25و  2کودر ـ ریچاردسونروش ضریب انسجام آزمون ) -
 کردن آزمونروش دونیمه -
 روش آلفای کرونباخ -

  
 جا شود.بار جابه ای است که قبل از بروز خستگی فقط یکیک تکرار بیشینه، بیشترین مقدار وزنه  «1»ـ گزینه 14

 ضلانی داریم:با توجه به فرمول حداکثر قدرت ع
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 کیلوگرم است. 1حداکثر قدرت فرد برابر با

  
 ای سنجش آمادگی هوازی  آزمون کوپر: آزمون زیربیشینه  «2»ـ گزینه 11

 ی سنجش آمادگی هوازیاآزمون بروس: آزمون بیشینه
 ای سنجش آمادگی هوازیآزمون کوئینز یا کویین کالج: آزمون زیربیشینه

 ای سنجش آمادگی هوازیآزمون راکپورت: آزمون زیربیشینه
 ای سنجش آمادگی هوازیآزمون استراند: آزمون زیربیشینه

 هوازیآزمون کانکانی: سنجش توان هوازی در آستانه بی
 ای سنجش آمادگی هوازیدن: آزمون زیربیشینهآزمون یک مایل دوی

  
 آزمون مهارتی فاکس و اسکات است. از جمله آزمون سنجش مهارت بدمینتون،  «4»ـ گزینه 16

 گیری توانایی انجام سرویس بلند تا انتهای زمین حریف است.هدف این آزمون، اندازه
 نشگاهسن انجام: دوره دبیرستان و دا

 جنسیت: هر دو جنس

  
گیری عضله در مقابل یک مقاومت، در زمان بسیار کوتاه، قدرت خود را به قدرت ایستا براساس انقباض استاتیک یا ایزومتریک: در این اندازه  «4»ـ گزینه 17

 و مفصل حرکتی نخواهد داشت.شود گذارد. در این انقباض، تغییری در طول عضله دیده نمینمایش می
 کنند.گیری میهای مختلف نظیر کابل تنسیومتر یا دینامومتر پا و دست اندازهمعمولاً قدرت ایستا را با دستگاه

 قدرت مطلق: قدرت بدون درنظر گرفتن اندازه عضلات و بدن است.

  
شدن و بازشدن بالاتنه، راه مناسبی برای تشخیص دردهای پشت در افراد های خمتون فقرات از طریق آزمونپذیری سانعطاف گیریاندازه«  4»ـ گزینه 18
 باشد.ها میشدن به جلو )گروه عضلانی پشت ولز( یکی از معتبرترین این آزمونباشد. آزمون خممی

های کند. از این حالت دستمتر از هم به جلو دراز میسانتی 51تا  1حدودنشیند و پاهای خود را به فاصله آزمون ولز: در این آزمون، فرد روی زمین می
 ها را جلو خواهد برد. کردن کمر، دستبرد و تا آنجا که بتواند با خمخود را در طول پاها به طرف جلو می

 باشد.( صحیح می4یحات فوق، گزینه )( را صحیح اعلام کرده است اما با توجه به توض5سازمان سنجش گزینه )
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 گیری توان پرتاب توپ هندبال است.اندازه آزمون هندبال کورنیش: هدف از این آزمون،  «3»ـ گزینه 19
/بر روی دیوار مستطیلی به ابعاد /6 5 1 طوری که خط شود. بهازی نیز بر روی زمین رسم میمتر ترسیم شده و در مقابل این دیوار خطوطی مو 8

5/اول 1/ترتیب متر با دیوار فاصله داشته باشد و خطوط بعد به 5 1/متر، 5 1/متر و بقیه نیز 75 خط  1اشند. جمعاً متر با یکدیگر فاصله داشته ب 75
تر توپ را کند با قدرت و توان هرچه تمامایستد و سعی میمتر است. آزمودنی در پشت اولین خط می 54شود. فاصله خط آخر با دیوار مقابل موازی رسم می

 به دیوار بزند.
  

 رفی مناسب است.آزمون استراند جهت ارزیابی حداکثر اکسیژن مص  «4»ـ گزینه 21

رود. دقیقه روی پله بالا و پایین می 1رود. آزمودنی به مدتگام در دقیقه( از پله بالا و پایین می 12بار در دقیقه ) 3آهنگروش اجرا: آزمودنی با ضرب

ثانیه با استفاده از  1ثانیه، ضربان قلب او به مدت 1نشیند و پس از ، آزمودنی می1تا 1از فعالیت در زمان معینی بین دقایق دقیقه  1شدن پس از سپری

 دست آید.یه او در یک دقیقه بهشود تا ضربان برگشت به حالت اولضرب می 1های کاروتید شمارش و در عدد مچ دست یا ناحیه سرخرگ

 
 که دختران پهنای لگن بیشتری دارند.کنند، درحالیدر طی جهش نوجوانی، پسران بیشتر از دختران در پهنای شانه پیشرفت می  «3»ـ گزینه 21

 باشد.تفاوت جنسی در رشد محیط سر پس از بلوغ قابل توجه نمی

 یابد.کلی بدن به تدریج با افزایش سن کاهش می نسبت قد به طول

 گرچه دو جنس از نسبت طول ساق و تنه مشابه هستند ولی ساق پسران پس از بلوغ بلندتر از دختران است.

  
ها از عروق خونی شود. استئوبلاستدر این ناحیه انجام میسازی شدن دیافیز را با تنه استخوان متافیز گویند که استخواناتصال ناحیه حجیم  «1»ـ گزینه 22

نشین شده استخوان رشدنیافته کنند و استخوان تازه تهشده رسوب میجاری در بافت استخوان در ماده زمینه استخوانی به سطح بقایای غضروف سخت

 شود.نامیده می

 فیز تا دیافیز:مناطق صفحه رشد از اپی

ها از ناحیه دیافیز، جایگزینی بافت شدن استئوبلاستشدن = منطقه استخوانیه تکثیر= منطقه بلوغ و پرسازی = منطقه کلسیفیهمنطقه استراحت = منطق

 دهند.کامل استخوانی را انجام می

 هاست.های خونی و استئوبلاستاولین لایه متافیز ـ فرافیز متصل به دیافیز استخوان در حال رشد، ناحیه مویرگ

  
های قرمز یک ترکیب دار غیر پروتئینی در پلاسما وجود دارد که سهم خون بیشتر از پلاسماست، زیرا در گلبولترکیب نیتروژن 51بیش از   «2»ـ گزینه 23

 غیر نیتروژنی به نام گلوتاتیون وجود دارد که در پلاسما نیست.

شود اما اغلب از پروتئین تأمین می تمامی نیتروژن ورودی به بدنباشد. در عمل ی از کربوهیدرات و چربی مینیتروژن عنصری است که وجه تمایز پروتئین

 یابد.دهد، به صورت محصولات نهایی فرایند ناخوشایند کاتابولیسم است. درصد نیتروژن کلی بدن در طول رشد کاهش مینیتروژنی که بدن از دست می

  
4/تا  4های قرمز خون از حدود تعداد سلول  «4»ـ گزینه 42 میلیون در هر میکرولیتر در دو ماهگی  2میلیون در هر میکرولیتر در هنگام تولد به حدود  5

رسد و در طول کودکی میلیون در میکرولیتر می 4 یافته به حدودهاست. پس این تعداد افزایشیابد. این کاهش به دلیل نقص ژنتیکی اریتروسیتکاهش می

 یابد.و نوجوانی در هر دو جنس به تدریج افزایش می

رسد، اما در بزرگسالان ها به بیش از چهل هزار در میکرولیتر میکنند. هنگام تولد تعداد آنهای سفید خون در طول رشد و نمو تغییر میلاکوسیت یا سلول

 یابند.های سفید در هر میکرولیتر خون کاهش میلیتر است. بنابراین از تولد تا بزرگسالی، گلبولحدود هشت هزار در میکرو

  

گیرند. از طرح تحقیق مقطعی: در طرح تحقیق مقطعی، چند گروه آزمودنی با سنین مختلف، در یک مقطع زمانی مورد سنجش قرار می  «2»ـ گزینه 21

های سنی در یک رفتار حرکتی خاص اشاره کرد. طرح توان به اجرای آن در زمان کوتاه )برخلاف طرح طولی( و امکان مشاهده تفاوتمزایای این طرح می

های سنی مختلف، فقط مربوط به سن نباشد و اختلاف زمان تولد، شده بین گروههای مشاهدهعنوان مثال ممکن است تفاوتاشکال نیست، بهمقطعی بی

ای طولی( ههای مقطعی )برخلاف طرحبر این، چون در طرحاند نیز بر رفتار مورد بررسی اثر بگذارند. علاوهها در آن پرورش یافتهتجربیات و محیطی که گروه

های فردی نادیده گیرد، تفاوتامکان مطالعه تعداد زیادی آزمودنی وجود دارد و بررسی تغییرات رشدی بر اساس میانگین امتیاز افراد در هر گروه انجام می

 شود.گرفته می

  

طور طبیعی شکل نگرفته و قوس طولی که در امتداد طول کف پا قرار دارد، بهصافی کف پا شرایطی است که در آن قوس طولی داخلی پا   «3»ـ گزینه 26

 کف پا کاهش یافته یا وجود ندارد.

 ممکن است افراد با کف پای صاف متولد شوند )مادرزادی یا توارثی( یا اینکه با افزایش سن در بزرگسالی مبتلا به صافی کف پا شوند. 
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 باشد:شرح ذیل میوجودآمدن کف پای صاف به دلایل به

علت ضعف عضلات اندام تحتانی به شود، به( سن )هرچه سن بیشتر می1علت تغییرات هورمونی(، ( بارداری ) به4( دیابت، 2( چاقی، 2( ضربه به پا، 5

نقص عملکرد تاندون خلفی ساق پا،  (9هم چسبیدن استخوان تارسال، ( به2( آرتریت، 1شود(، خصوص در دوران سالمندی، صافی کف پا در افراد بیشتر می

 های کف پا.( شلی رباط2

  
کند و نوعی اختلال ژنتیکی است که های او را بزرگ میهای عجیب است که قد بیمار را کوتاه و اندامای از بیماریآکندروپلازی: جزء دسته  «1»ـ گزینه 27

FGFRشود. بر اثر بروز یک جهش ژنتیکی نادر، پروتئینمیبیشتر به شکل کوتولگی از آن یاد   ها، موجود در غضروف استخوان FGFیا گیرنده 3

 شود.جا شده و فرد به کوتاهی قد دچار میجابه

توانند مانند یک فرد . مبتلایان به این بیماری توانایی ذهنی معمولی دارند و میشوند، بازوها و پاهای کوتاهی دارنداصولاً افرادی که به این بیماری مبتلا می

های فرد رشد عادی داشته شود بازو و انداممعمولی کارهای شخصی خود را انجام دهند. کوتاهی قد مشخصه عمده مبتلایان به این بیماری است که باعث می

 سب داشته باشند.ها ظاهری نامنااما با توجه به کوتاهی، اندام

  
شود. این جثه به از های لاغر و بلند بیشتر در آب و هوای گرم دیده میهای جمعی وجود دارد. جثهیک رابطه بین آب و هوا و وضعیت  «4»ـ گزینه 28

ناسب است. در آنجا حداقل سطح بدنی برای ذخیره حرارت و های کوتاه و چاق برای آب و هوای سرد مکند. جثهرفتن گرمای بدن بیشتر کمک میبین

که عکس آن در شود، درحالیشود. همچنین در مناطق گرم دوره نمو طولانی است، لذا رسیدن به حد بلوغ با تأخیر انجام میانرژی بدن امتیاز محسوب می

باشند. دلیل آن تر و میزان نمو و بالیدگی کندتر و دیرتر میتر، قد کوتاهمناطق سردسیر صادق است. معمولاً افراد در مناطق مرتفع، دارای جثه کوچک

های های بدن به اکسیژن کافی، سرمای هوا، وضعیت تغذیه و نوع فعالیت بدنی است؛ بنابراین تنه بزرگ و اندامبودن فشار اکسیژن و عدم دسترسی بافتکم

 های سردسیری سازگار است.کوچک با اقلیم

  
شود. میانگین های جنسی کمی آشکار میسالگی تفاوت 1های قلب نوزادی و کودکی وجود ندارد، اما درتفاوت جنسی در میانگین ضربان  «4»ـ گزینه 92

 ضربه بیشتر است. 1تا  2ضربان قلب پایه دختران 

 کنند و روی زبان خود کنترل دارند.از پسران شروع به بیان جملات طولانی می ترطور طبیعی دختران بسیار سریعبه

 گیرند.دخترها معمولاً زودتر از پسران کنترل مثانه را فرامی

 شود.کنترل حرکتی در دختران زودتر از پسران فراگرفته می

  
تواند در زایی دارند. این استرس میدبستانی زندگی خانوادگی بسیار استرساتنگی با هم دارند. کودکان پیشروان و بدن ارتباط نزدیک و تنگ  «1»ـ گزینه 31

 معروف است.« کوتولگی محرومیت»تولید هورمون رشد )نمو( اختلال ایجاد کند و موجب بیماری شود که به 

 وزن سبک نسبت به قد است. وتاه وهای معمول این اختلال کاهش ترشح هورمون رشد، قامت بسیار کاز ویژگی

 شود.وسیله هیپوتالاموس کنترل میمحرومیت کوتولگی از طریق ترشح هورمون نمو به

  
 کتی نامید.های حرکتی و ادراکی در نوزادان، پیاژه دو سال اول زندگی را مرحله حسی ـ حربا توجه به ارتباط نزدیک بین فعالیت  «1»ـ گزینه 31

 کودکان سرگرم کشف رابطه بین اعمال خود و پیامدهای آن هستند. طی این دوره،

ود کشف مهم کودک در این مرحله، دستیابی به مفهوم پایداری شیء است، یعنی آگاهی از اینکه حتی وقتی اشیا در معرض حواس نیستند، باز هم وج

 دارند.

 عنوان کارکرد بصری درست است.خصوص پایداری شیء بهبنابراین تشخیص وجود شیء در غیاب آن در 

  
در خلال دوران رشد یعنی طفولیت، بلوغ و نوجوانی رسوب یا ساخت بافت استخوانی بر بازجذب استخوان برتری دارد. در همین زمان است   «4»ـ گزینه 32

 شود.که توده استخوانی برای تمام عمر ایجاد می

 شوند.ها کاملاً متراکم میکند و در زمان رسیدن به سن بلوغ و جوانی در بیست سالگی، استخوانها رسوب میاز ابتدای تشکیل جنین به تدریج کلسیم در استخوان

  
های حرکتی به طور خودکار ت. براساس این دیدگاه، مهارتمک گرو، تغییر در رفتار حرکتی را حاصل بالیدگی سیستم اعصاب مرکزی دانس  «4»ـ گزینه 33

 گیرند.های متغیر، مثل تمرین یا محدودیت حرکتی قرار نمیظاهر شده و تحت تأثیر محیط

 کند.پوشی میهای بدن چشمدهد و از دیگر سیستماین دیدگاه رشد حرکتی را به بالیدگی سیستم عصبی مرکزی نسبت می

 های دستگاه عصبی مرکزی مربوط است.ظریه بالیدگی عصبی، مستقیماً به آسیبتأخیرهای حرکتی در ن
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  شناسی ورزشیرفتار حركتی  ـ روان ـ علوم ورزشی سؤالات  
 

 گیري در تربیت بدنیجش و اندازهآمار، سن

 1شود؟هاي دانشجويان دكتري فيزيولوژي در دو درس صفر باشد، ضريب همبستگي بين دو درس چقدر مياگر مجذور تفاوت رتبه ـ 

/( 1 صفر( 2 5 

 ستگي به تعداد دانشجويان دارد.ب( 4 2( 3

 2هاي در چه شرايطي شباهت توزيع طبيعي با توزيع ـt رسد؟به حداقل مي 

 ( هر چقدر تعداد نمونه بيشتر شود.1 هر چقدر تعداد نمونه كمتر شود. ( 2

 ( هر چقدر سطح اطمينان كمتر شود. 4 ( هر چقدر درجه آزادي بيشتر شود. 3

 3شود؟چقدر مي 8ه با انحراف استاندارد رنف 22ميانگين يك گروه  خطاي استاندارد ـ 

2 )5 1 )/1 6   3 )/ 625   4 )/ 32   

 4كرانه بالا و پايين  ـ/ /34 5 35  كدام است؟ 5

/( 1 34ـ  33( 2 /33 5 36 5   3 )/ /34 4 35 6   4 )/ /34 45 35 55   

 2شود؟تر از هر طبقه وجود دارد، استفاده از كدام نمودار توصيه مياگر پژوهشگري بخواهد بداند چند نمره پايين ـ 

 چندضلعي( 4 اوجايو( 3 ايدايره( 1 ستوني( 2

 6ها شرط اساسي است؟ترتيب، كدام نوع همبستگي بين آزمون، به«اواگر»و « همگرا»در روايي  ـ 

 بالا ـ پايين( 4 پايين ـ پايين ( 3 بالا ـ بالا( 1 پايين ـ بالا( 2

 7باشد، 6كه نمره فرد باشد. در صورتي 16و واريانس  1اگر ميانگين ركورد دوي سرعت  ـ . .......... 

 درصد باقي گروه بهتر است.  44( ركورد فرد از 1 درصد افراد بهتر است. 99فرد از ركورد ( 2

 درصد باقي گروه بدتر است.  45( ركورد فرد از 4 درصد باقي گروه بهتر است.  34( ركورد فرد از 3

 8؟نيستكدام آزمون براي سنجش استقامت هوازي  ـ 

 پله مارگاريا كالامن  (4 پله كويين( 3 پله هاروارد( 1 پله چستر( 2

 9شود؟آزمون بورپي، براي سنجش كدام فاكتور استفاده مي ـ 

 تعادل پويا( 4 تعادل ايستا( 3 چابكي عمومي بدن( 1 پذيري عمومي بدنانعطاف( 2

 11ضريب پراكندگي نمـرات نيه اضافه كنيم، ثا 3است، چنانچه به ركورد هر نفر  9و واريانس آن  12نفره برابر با  12ميانگين ركورد شنا در يك گروه  ـ

 چند خواهد شد؟

 درصد 1( 4 درصد 55( 3 درصد 5( 1 درصد 2( 2

 11تغييرات كل توزيع چند است؟ باشد، دامنه 6ترين نمره يك توزيع طبيعي برابر اگر دامنه تغييرات بين ميانه و كوچك ـ 

2 )23 1 )21 3 )22 4 )/1 5   

 12شود؟منظور بررسي رضايتمندي از عملكرد يك فدراسيون ورزشي با دو گزينه )رضايت و عدم رضايت(، از كدام آزمون آماري استفاده ميبه ـ 

 ل واليسكروسكا( 4 ويتنييو من( 3 مجذور كاي( 1 ويلكاكسون( 2

 13ترتيب كدام معيار گرايش ميانگين ساعات فعاليت ورزشي گروهي از دانشجويان در ماه باشد، به 7، 6، 31، 8، 1، 6، 7، 9، 8، 6، 29، 6اگر اعداد  ـ

 تر است؟هاي فوق، مناسببه مركز و كدام معيار پراكندگي براي توصيف داده

 چاركيميانه ـ دامنه ميان( 4 ميانگين ـ دامنه تغييرات( 3 ميانه ـ واريانس( 1 معيارافانحر نما ـ( 2

 14كدام آزمون، براساس رابطه مستقيم بين افزايش تدريجي ضربان قلب و شدت تمرين بنا شده است؟ ـ 

 گالافر ـ بروآ( 4 نلسون( 3 وينگيت( 1 فوستر( 2

 12متر، نمره  89ركود  نيزه با ثبت بنماينده ايران در مسابقات پرتا ـZ  متـر باشـد، واريـانس  88ركوردها  را كسب كرده است. اگر ميانگين 2برابر

 ركوردها چقدر است؟

2 )/ 25   1 )/ 5   3 )2 4 )1 
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 16اگر نمره  ـZ برابر با صفر و نمره  داري،بريك نماينده ايران در مسابقات جهاني وزنهT  ؟باشد، فاصله اين دو، حدود چند درصد است 4نماينده ديگري 

2 )1 1 )23 3 )34 4 )34 

 171/در محدود زماني  هاي آسياييمتر بازي 1كه بخواهيم ركوردهاي در صورتي ـ /ثانيه را با فاصله 11 تا 1 بندي كنـيم، چنـد طبقـه طبقه 1

 خواهيم داشت؟

2 )4 1 )5 3 )9 4 )1   

 18اول و آخر اضافه كنيم، ميـانگين و دامنـه  نمره به نفرات 2/1كه شده باشد، در صورتي 16نفري برابر با  3اگر معدل نمره درس آمار يك كلاس  ـ

 كنند؟تغييرات چه تغييري مي

 شوند. اضافه مي 1/( به ميانگين و دامنه تغييرات، هر دو 1 كند. شود و دامنه تغييرات هيچ تغييري نمياضافه مي 1/ميانگين ( 2

 شود. نمره اضافه مي 5/2( به ميانگين و دامنه تغييرات، 4 كنند.كدام تغيير نميتغييرات، هيچ( ميانگين و دامنه 3

 19اگر  ـMo Md M  باشد، كدام مورد درست است؟ 

 ( چولگي به چپ است. 1 چولگي به راست است. ( 2

 تر، داراي بيشترين فراواني است. كهاي كوچ( نمره4 ( بستگي به انحراف استاندارد نمرات دارد. 3

 21است. درجات آزادي چند است؟ 22تراز شده، مساوي و برابر حجم نمونه در دو گروه هم ـ 

2 )49 1 )44 3 )14 4 )13 

 شناسی ورزشیرشد جسمانی و حركتی ـ كنترل و يادگیري حركتی ـ روان

 21خوردن و ناتواني در قلقلك دادن فرد توسط خودش چيست؟ ـ علت اصلي شنيده نشدن صداي جويدن غذا، هنگام غذا 

 دريافت بازخورد حسي متفاوت( 4 عدم دريافت بازخورد حسي( 3 آثار فرونشاني )مهاري(( 1 آثار تحريكي( 2

 22هاي كدام مؤلفه ادراكي ـ حركتي است؟ـ برتري جانبي از جنبه 

 هاگاهي از جهتآ( 4 آگاهي بدني( 3 آگاهي فضايي( 1 آگاهي زماني( 2

 23رود كودكان در چند سالگي بتوانند شكل پيشرفته غلت رو به جلو را انجام دهند؟ـ انتظار مي 

 4تا  5( 4 5تا  3( 3 3تا  5( 1 5تا  4( 2

 24مراتب رشد خودپنداره، درست است؟ـ كدام مورد درخصوص ترتيب سلسله 

 نفس ـ عزت نفس ـ شايستگيدبه( اعتما1 نفس ـ عزت نفسشايستگي ـ اعتمادبه( 2

 نفس ـ شايستگي( عزت نفس ـ اعتمادبه4 نفس( شايستگي ـ عزت نفس ـ اعتمادبه3

 22سازگاري از مدل كوه رشد حركتي كلارك و متكالف، درست است؟ـ كدام مورد درخصوص دورة پيش 

 كنند. ا حركات هدفمند آغاز مي( نوزادان، تعامل با محيط را ب1 حركات در اين دوره بازتابي هستند. ( 2

 رسند. ( در اين دوره كودكان به آستانة تسلط در مهارت حركتي مي4 لي كردن مختص اين دوره است. هاي حركتي دويدن و لي( مهارت3

 26گيرد؟تأثير سالمندي قرار ميـ كدام كاركرد شناختي بيشتر از بقيه تحت 

 توجه و حافظه( 4 هاي زبانيتوانايي( 3 گيريتصميم( 1 ادراك( 2

 27 كدام مورد درست است؟« رشد سيستم عصبي»ـ درخصوص 

 ماهگي است.ترين مرحله رشد بعد از شش( سريع1 سازي بعد از تولد كامل است.ميلين( 2

 بيه بزرگسالان هستند. ( هنگام تولد الياف عصبي مغز و نخاع ش4 اند. خوبي تكامل يافته( مسيرهاي اصلي حسي در هنگام تولد به3

 28ـ كدام عامل، كمترين تأثير را در عملكرد حركتي افراد سالمند دارد؟ 

 ( نيازهاي مربوط به نحوه انجام يك تكليف حركتي1 تغييرات فيزيولوژيكي ناشي از جريان پيري( 2

 ( محيط انجام يك تكليف4 ( احساس خطر سقوط در سالمندي3

 29كنند؟پي كردن كدام شكل را زودتر كسب ميـ كودكان، توانايي ك 

 مثلث( 4 لوزي( 3 مربع( 1 دايره( 2

 31ـ كدام عمل پا در توالي رشدي پرتاب از بالاي سر بيانگر مرحله پيشرفته است؟ 

 گام بلند با پاي مخالف( 4 گام كوتاه با پاي موافق( 3 گام بلند با پاي موافق( 1 گام كوتاه با پاي مخالف( 2
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 گیري در تربیت بدنیجش و اندازهآمار، سن

s  اي اسپيرمن داريم:با توجه به فرمول ضريب همبستگي رتبه  «3»ـ گزينه 1 s s
D ( )

r r r
n(n ) n(n )


      

 

2

2 2
6 6

1 1 1
1 1

 

: D اختلاف بين يك جفت رتبه ،: و ها مجموع اختلاف رتبه: n تعداد 

 باشد.هاي دانشجويان در دو درس صفر است، ضريب همبستگي بين دو درس يك ميبا توجه به اين كه مجذور تفاوت رتبه

  

ها بيشتر ، بلندتر از منحني طبيعي استاندارد هستند، ولي هر قدر كه درجات آزادي افزايش پيدا كنند )تعداد نمونهtهاي توزيعمنحني  «1»ـ گزينه 2

دقيقاً مانند شكل توزيع طبيعي است، بنابراين هرچه  tتوزيعنهايت، شكل شود. براي درجات آزادي بيتر ميبه توزيع طبيعي نزديك tشوند(، شكل توزيع

 رسد.به حداقل مي tهايتعداد نمونه كمتر شود، شباهت توزيع طبيعي با توزيع

  

x  گين داريم:با توجه به فرمول خطاي استاندارد ميان  «2»ـ گزينه 3
s

s /
n

   
8 8

1 6
525

 

: s انحراف استاندارد ،: n و  تعدادxs خطاي استاندارد ميانگين : 

  

 تر تا نيم واحد بالاتر از عدد موردنظر ادامه دارد.گيري پايينت كه از نيم واحد اندازهاي اسحدود واقعي هر عدد )كرانه(، محدوده  «4»ـ گزينه 4

/باشد، بنابراين عددمي 1/گيري(گيري )دقت اندازهدر اين سؤال، واحد اندازه 35/را به عدد5 34/كرانه بالا( و از عدداضافه كرده ) 5 كنيم كم مي 5

 )كرانه پايين(:

/ / /  35 5 5 35  كرانه بالا 55

/ / /  34 5 5 34  كرانه پايين 45

  

تر از يك طبقه وجود دارد، مفيد خواهد بداند چند نمره پايينمحقق مي نمودار فراواني تراكمي يا اُجايو: اين روش به ويژه در شرايطي كه  «3»ـ گزينه 2

هاي شوند. براي ترسيم نمودار تراكمي، فراوانيهاي پيشرفت يا موقعيت نسبي مطرح مياست. موارد ديگر استفاده از اين روش هنگامي است كه شاخص

 ها را به ترتيب از پايين به بالا جمع كنيد.طبقه

  

آزمون براي سنجش  4سازه به دو شكل واگرا )طراحي  رود. رواييها و متغيرهايي كه ملاك خارجي ندارند به كار ميروايي سازه براي آزمون  «4»ـ گزينه 6

ها و در روايي همگرا، همبستگي بالا آزمون براي سنجش يك صفت( وجود دارد. در روايي واگرا، همبستگي پايين بين آزمون 4صفت( و همگرا )طراحي  4

 باشد.روايي آزمون مي ها، شرطبين آزمون

  

  رونده )مثل دوي سرعت( داريم:هاي پسدر داده zبا توجه به فرمول  «2»ـ گزينه 7
d

x x
z

s


 

d: s انحراف استاندارد ،: x ميانگين 
d ds s   16 4uºIÄnH»  

z


  
1 6 4

1
4 4

  

 افراد گروه بهتر است. 84%او برابر با يك باشد، از zبا توجه به شكل توزيع طبيعي، فردي كه نمره

  
   «4»ـ گزينه 8

 پله هاروارد: سنجش و ارزشيابي استقامت قلبي ـ تنفسي )هوازي(  پله چستر: سنجش و ارزشيابي استقامت قلبي ـ تنفسي )هوازي(

 گيري نيروي عضلاني است.زهپله مارگاريا كالامن: آزمون مناسب جهت اندا  پله كويين: سنجش و ارزشيابي استقامت قلبي ـ تنفسي )هوازي(
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توانند از اين سال مي 1شود. دختران و پسران بالايگيري چابكي عمومي بدن استفاده ميآزمون بورپي )چمباتمه(: اين آزمون براي اندازه  «2»ـ گزينه 9

 ها را روي زمين جلوتر از پاها قرار دهند، ا ايستاده و از حالت شروع، كمر و زانوها را خم كرده و دستآزمون به اين شكل استفاده كنند كه ابتد

 سپس پاها را به سمت عقب پرتاب كنند به طوري كه بدن كاملاً صاف شود.

  

x شود.ثانيه اضافه مي 3ثانيه اضافه شود، ميانگين نيز  3با توجه به ويژگي ميانگين، چنانچه به ركورد هر نفر   «1»ـ گزينه 11   12 3 15  

 كند.ثانيه اضافه شود، واريانس تغييري نمي 3با توجه به ويژگي واريانس، چنانچه به ركورد هر نفر 

 با توجه به فرمول ضريب تغيير )پراكندگي( داريم:

dsيار: انحراف مع 

xميانگين : 

 

d
d

s
cv s

x
    1 9 3  

cvدرصد    
3 3

1 2
15 15

  

  

 ريم:با توجه به فرمول دامنه تغييرات داترين داده برابر است. در يك توزيع طبيعي، فاصله بين ميانه با كوچكترين و بزرگ  «3»ـ گزينه 11

 max min max min max minR x x x x x x         1 6 1 5  

maxاست. بنابراين فاصله بين 5ترين داده نيز است. پس فاصله بين ميانه و بزرگ 5ترين داده، فاصله بين ميانه با كوچك minx x 1 .است 

R   1 1 11  

  

ها به صورت شود كه دادههاي ناپارامتريك است و زماني از آن استفاده ميترين آزموندو(: اين آزمون يكي از رايجور كاي )خيآزمون مجذ  «2»ـ گزينه 12

به  هاي علوم انسانيهاي ناپارامتريك در پژوهشها را بتوان به صورت دو يا چند طبقه تقسيم كرد. آزمون مجذور كاي بيش از ساير آزمونفراواني باشند و آن

دو، بر مبناي فراواني مشاهده اي باشند )مقياس اسمي(. آزمون كايها به صورت فراواني و طبقهشود كه دادهرود. اين آزمون زماني به كار برده ميكار مي

 پردازد.شده و فراواني مورد انتظار به بررسي يك متغير در جامعه مي

 توان استفاده كرد.راسيون ورزشي از آزمون مجذور كاي ميمندي از عملكرد يك فدبنابراين براي بررسي رضايت

  

هاي بزرگ، ميانگين را تعريف كنند يا هنگامي است كه توزيع به صورت غيرعادي شكل از موارد استفاده ميانه، هنگامي است كه نمره  «4»ـ گزينه 13

 گرفته باشد.

ها نيز به صورت كجي به سمت راست است، لذا ميانه براي توصيف اند و توزيع دادهتأثير قرار داده، ميانگين را تحت32و  19در اعداد موردنظر، دو عدد 

 ها مناسب است. داده

گي به شود، انحراف چاركي )دامنه ميان چاركي( نيز شاخص مناسبي براي پراكندكه ميانه به عنوان يك شاخص مناسب گرايش به مركز استفاده ميزماني

 رود.شمار مي

  

گيري آزمون فوستر: اين آزمون تأثير تمرينات ملايم يا تغييرات در وضع نشستن، ايستادن و ... را بر روي ضربان قلب و يا فشارخون اندازه  «1»ـ گزينه 14

 شدت تمرين بنا شده است. كند. آزمون فوستر، بر اساس رابطه مستقيم افزايش تدريجي ضربان قلب ومي

  

 داريم: zبا توجه به فرمول نمره  «1»ـ گزينه 12

dsانحراف استاندارد : d
d d d

x x
z s /

s s s

 
       

89 88 1 1
2 2 5

2
  

d(s ) ( / ) /  2 25  واريانس 25
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 داريم: Tبا توجه به فرمول نمره  «3»ـ گزينه 16

T (z) (z) (z) z        1 5 4 1 5 1 1 1 

 :طبق شكل توزيع طبيعي

 

  باشد.مي 34%فاصله اين دو فرد برابر با
  

 م:با توجه به فرمول داري  «4»ـ گزينه 17
R( )

i( )


RHoÃÃ™U ¾¹¶Hj

RI£LŠ ¾±‚I 

 تعداد طبقات 

/
 

1
1

1
Rتعداد طبقات  / /     11 1 1 1 maxگيري()واحد اندازه 1 minR x x  1  

  

 با توجه به فرمول ميانگين داريم:  «1»ـ گزينه 18
x x

x x
n

    
4 4

16 4 48
3

  

 :ميانگين اضافه شد به1/
( / )

x /
 

  
48 2 1 5 483

16 1
3 3

 جديد 

maxبا توجه به فرمول دامنه تغييرات minR x x  1كند.، دامنه تغييرات با اضافه شدن عدد، تغيير نمي 

  

 :لگي به سمت چپ(توزيع با كجي منفي )چو  «2»ـ گزينه 19

 بنابراين در چولگي به سمت چپ داريم:

o dm m m   

 

 
  

df تراز شده برابر است با:درجات آزادي در گروه هم  «3»ـ گزينه 21 : n 1  

: n هها در يك گروتعداد آزمودني df :  25 1 24  

  

 شناسی ورزشیرشد جسمانی و حركتی ـ كنترل و يادگیري حركتی ـ روان
 

هاي انهتواند اثر معكوس نيز داشته باشد. آثار فرونشاني يا مهاري به مهار يا كاهش تكگردد، ميهمانطور كه حركت باعث افزايش ادراك مي«  2»ـ گزينه 21

شنويم. دليل آن اين است كه در زمان طور آشكار آن را نميصداي جويدن واضح و بلند است، اما ما بهاينكه مربوط به يك محرك اشاره دارد. براي مثال، 

 آن، علت توانند انجام دهند كهي ميراحتا بهتوانيم خودمان را قلقلك دهيم اما ديگران اين كار رجويدن مهاردروني بازخورد شنيداري وجود دارد. يا ما نمي

  لك است.قلقلك دادن خودمان، مهار دروندادهاي حسي مربوط به حس قلقعدم توانايي ما در 

  

 :شودكند و به دو زيرمجموعه تقسيم مياز جهت: به توانايي تشخيص ابعاد مختلف بدن يا اشيا اشاره مي آگاهي«  4»ـ گزينه 22

 ( برتري جانبي: آگاهي دروني از ابعاد مختلف بدن با توجه به مكان و جهت آنها2

 هاي مهم در يادگيري خواندن است.كند و يكي از مؤلفهشناسي: به توانايي تشخيص ابعاد اشيا در فضاي خارجي اشاره مي( جهت1

  

حركات استواري به دو  ،دينبشوند. در طبقهدستكاري تقسيم مي ندي كلي به سه دسته استواري، جابجايي وبحركات بنيادي در طبقه « 3»ـ گزينه 23

شوند. يكي از حركات محوري مهم كه به شدت به تعادل نياز دارد، غلت زدن است و اين هاي تعادل ايستا و پويا تقسيم ميدسته حركات محوري و وضعيت

 رسد.سالگي به شكل پيشرفته خود مي 3ـ5مهارت در سن 

  

خودپنداره مفهومي جامع است كه مفاهيم عزت نفس و اعتماد به نفس را در بر دارد. در واقع خودپنداره حاصل لياقت درك شده در «  1»ـ گزينه 24

 باشد:مي زيرباشد. سلسله مراتب رشد خودپنداره به ترتيب هايش ميو توانايي هايي است كه براي فرد معني دارد، به بيان ديگر درك فرد از خودشحيطه

 . خودپنداره )درك از خود(.4نفس )اعتبار و ارزش خود(، . عزت3ها(، )باور توانايي نفس. اعتمادبه1. لياقت يا شايستگي درك شده، 2
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اند. زماني كه نوزاد بر قيود اوليه هاي حركتي ارادي در انسان استفاده كردهسازگار براي توضيح ظهور مهارتواژه پيش كلارك و متكالف از«  2»ـ گزينه 22

گيرد. كند و به تدريج توانايي حركت در فضاي اطراف و عملكرد در محيط وابسته به گرانش را ياد مي)قيود ژنتيكي، نيروي گرانشي، قيود محيطي( غلبه مي

تواند بنشيند، گردد و در نهايت نوزاد ميكات اغلب با حفظ كنترل سروگردن شروع شده و به تدريج كنترل بيشتر در بالاتنه، لگن و پاها كسب مياين حر

 بايستد و به صورت مستقل راه برود و رفتارهاي دسترسي و چنگ زدن را انجام دهد.

  

. افت شناختي و كاهش دهدميرخ  98و اوايل دهه  48هاي فكري بيشتر در اواخر دهه ند كه كاهش آشكار در ظرفيتاهنشان دادمطالعات «  4»ـ گزينه 26

... هاي عصبي و دهندههاي مغزي، كاهش سرعت انتقالهاي عصبي از جمله كاهش سلولهاي ذهني مربوط به افت سسيستم عصبي و كاهش ظرفيتتوانايي

 ثير را بر عملكردهاي شناختي از جمله توجه و حافظه دارد.أباشد كه بيشترين تاز اين دست مي

  

باشد. هاي بدن نشانگر پيشرفت رشد مغز ميهنگام تولد اندازه دور سر از اندازه دور سينه بيشتر است. اين مقياس در مقايسه با ديگر بخش«  3»ـ گزينه 27

ها و نيز افزايش ميليني شدن اشاره ي سيناپسرها و برقراهاي گليال، نمو دندريتاز تولد، نمو اندازه محيط سر، به افزايش در شمار سلول در اولين سال پس

رت شود، پس از آن رشد به صو)افزايش در تعداد سلول( است و تا زمان تولد كامل مي دارد. رشد سيستم عصبي تا هنگام تولد به صورت هايپر پلازي

 باشد.)افزايش در اندازه سلول( بوده و اين نشانگر كامل بودن مسيرهاي اصلي حسي در هنگام تولد مي هايپرتروفي

  

يرات فيزيولوژيكي ناشي د. تغيندهثير قرار ميتأسالمند اشاره دارند و آن را تحتهمگي به عملكرد حركتي افراد  ،(4) و (3)، (1)هاي گزينه«  1»ـ گزينه 28

 باشد.ثير را بر عملكرد حركتي افراد سالمند دارا ميأاز جريان پيري عليرغم افت در كاركردها كمترين ت

  

راي رسم دست است و بباشد: مرحله رسم خطوط ناخوانا اولين گام فراگيري هماهنگي چشم و اي مييندي چهار مرحلهرسم كردن فرا«  1»ـ گزينه 29

اين مرحله با ايجاد اشكال هندسي پايه مانند مارپيچ و صليبي ساده آغاز  ها و تركيب آنهاست وكلوگ، خلق شكلبرابر نظر  كردن ضروري است. گام دوم

تركيب سه يا تعداد بيشتري شكل با  . گام سوم مرحله، بعد مربع و پس از آن مثلثكند دايره استسالگي خلق مي 1شود و اولين تركيبي كه كودك در مي

 شود.يكديگر است و در مرحله آخر با عنوان مرحله تصويري به دقت و پيچيدگي اشكال اضافه مي

  

 مراحل رشدي الگوي پرتاب از بالاي سر:  «4»ـ گزينه 31

 گذرد:دن به شكل پيشرفته آن از مراحل زير ميهاي ابتدايي الگوي بنيادي پرتاب در روند تكامل خود تا رسيشكل

 يابد.( مسير حركت دست كه نخست از جلو به بالا و عقب است، به تدريج طي مراحل رشد به جلو، پايين و عقب تغيير جهت مي2

 شود. جايگزين الگوي پاهاي ساكن مي( برداشتن يك گام با پاي موافق و پس از آن در مرحله پيشرفته برداشتن يك گام بلند با پاي مخالف، تدريجاً 1

 شود. تري براي انتقال نيرو ايجاد مي* با گذاشتن پاي مخالف به جلو، سطح اتكاي وسيع

  

هاي حمايتي بدن ها و سيستمباشد. در طول اين مدت انداماز ابتداي هفته سوم تا انتهاي هفته هشتم پيش از تولد، دوره مهم روياني مي«  2»ـ گزينه 31

 باشد.ها بر رويان مياساس اين دوره مستعدترين زمان اثر تراتوژنكنند و جفت درحال تشكيل شدن است براينشروع به تشكيل شدن مي

  

بيني بيروني منطبق باشد، پيش ءيا هر دو، با يك شي و فضايي جام دهد كه از نظر زمانيتكاليفي كه در آن اجراكننده بايد حركاتي انبه «  3»ـ گزينه 32

شود. به عبارت ديگر به هماهنگ كردن يك حركت)از نظر زماني يا فضايي( در پاسخ به يك محرك خارجي مانند چرخش كناري يك انطباق عمل گفته مي

 فظ تعادل قامتي است.از نوع كنترل انطباقي در ح كه فرد در پيگيري يك توپ براي حفظ تعادل قامتي

  

مثل ادراك  ،فضايي را بدست آورندهاي بينايي ـ ا يك مجموعه از مهارتطبق فرضيه حركت، افراد بايد به اشياي متحرك توجه كنند ت«  2»ـ گزينه 33

 .متحرك بستگي دارد توانايي ادراكي به توجه به اشياي عمق. بر اساس اين فرضيه رشد

  

 گيرد. رشد، در نيتروژن كمترين تغييرات صورت ميدر تركيب نسبي جنين درحال  «4»ـ گزينه 34

باشد. مي RNAو  DNAهاي قوي بسازد. هر سلول در بدن حاوي اين ماده معدني است و جزء كند تا در رحم استخوانفسفر به جنين در حال رشد كمك مي

 شدن خون نقش دارد. هاي قوي بسازد و در داشتن قلب سالم و توانايي لختهها، اعصاب و ماهيچهها، دندانكند تا استخوانجنين كمك مي كلسيم به

  


	انسانی
	تربیت بدنی ـ مدیریت ورزشی
	استعداد و زبان گروه انسانی
	1
	11
	23-24
	32
	47
	55-56
	64-65
	73-74
	90-91
	101-102
	107-108
	118

	125
	137
	242
	248

	1
	2
	3
	4

	1
	2
	3
	4

